

您有事 我来帮

壹点帮办

报料平台：齐鲁壹点情报站 报料热线：13869196706

为群众办实事

男童急需血浆置换，邻居包车来济献血

没有血型要求，如果您身体允许也可以去献血帮助这个不幸的孩子

记者 袁野 赵长春

业主群内接龙 边捐款边报名献血

4日上午10点15分，济南和谐广场采血点排起了长队。队伍中的沈女士眼圈有些红，一方面是因为没休息好，一方面是担心小二蛋。“看到孩子得了这么重的病，昨天晚上哭得我很难受。”沈女士是1月3日中午看到小二蛋妈妈徐女士发的朋友圈后，才知道小二蛋生病的。

“小二蛋的妈妈说，孩子在重症监护室，需要做血浆置换，需要大量血浆。”在了解到小二蛋的情况后，沈女士把这个信息发到了业主群里。“邻居们知道小二蛋的情况后，有的提议捐款，有的就说要献血。”

邻居们获悉小二蛋的事情后，纷纷往群里发红包献爱心，这件事也引起了物业张先生的关注。“孩子得病有一段时间了，大家都不知道，后来听热心邻居说了，我们物业才知道的。”张先生说，小二蛋需要做血浆置换。“看病钱和用血量都比较多，我联系了小二蛋的家

1月4日凌晨五点半，一辆客车从临沂市东正颐锦园小区出发。车上的乘客都是这个小区的居民，他们想赶紧到济南给邻居小二蛋献血。小二蛋才8个月大，目前在济南住院，急需做血浆置换。邻居们知道这件事后，从临沂包车来了。

长，得知这边用血比较紧张，就号召邻居给小二蛋献血。”

“大家都踊跃报名，没时间来的业主就在群里发红包献爱心。”张先生说，他们小区不大，一共四百多户，不到1000口人。“从昨天中午到现在一共收到了3万多元善款，有的一家五口人每个人都献了爱心。我们集团的老板捐了一万元。现在善款已经陆续转给小二蛋的父母了。”

张先生说，这次从临沂一共来了15位好心邻居，到济南给小二蛋献血，之后还会有人来。“我们有位业主托人给我们免费提供了一辆客车，把邻居们送到了献血点。”张先生说，他们是凌晨5点半从小区出发的。“当时天还没亮，有很多不能来的邻居站在门口为我们送行，看到这个场景我很感动，这么好的邻居太难得了！”



8个月男童肾衰竭 急需血浆置换

小二蛋是2022年12月28日晚上到的济南，住进医院后，他的爸爸刘先生就一直守在病房门口。“小二蛋现在刚8个月，没想到就遭了这种罪。”记者见到刘先生时，他显得十分疲惫。

“孩子是上月26日开始发烧，带他去医院输液，第二天体温就降下来了。”刘先生说，虽然体温降下来了，但小二蛋吃什么吐什么，尿液像酱油一样，颜色很重。“到了第三天凌晨3点多，孩子开始抽搐，被送进了抢救室。”从抢救室出来之后，小二蛋被送进了重症监护室。

“临沂那边的医生建议孩子转院，我们当晚就来到了济南，直到现在孩子一直在重症监护

室。”刘先生说，医生告诉他，孩子的情况很严重。“小二蛋目前肾衰竭，还有心肌损伤。因为肾衰竭，孩子没法产生尿液，血液中的毒素没法排出体外，只能做血浆置换。”

爸爸的同事 也组团来了

4日上午10点30分，济南和谐广场采血点，因为来献血的人太多，工作人员开始在室外给大家测血压。队伍里的张女士是从临沂赶来给小二蛋献血的，刚才她还有些晕车，这会儿被风一吹好多了。“知道小二蛋的病之后，我都哭了，这孩子真是太难了。”

张女士和小二蛋是邻居，两家平时关系很融洽。“在我心里把他家孩子当成自己家孩子了，孩子得这么重的病，我心疼！”张女士说，她自己有三个孩子，看着小二蛋受苦，她觉得自己要做点什么。“我和丈夫每天都请假过来献血，我丈夫身体不太好，可能献不了血，可他还是要跟过来看看小二蛋。来的路上我心里就很着急，希望赶紧把血献上，孩子早点能用上血，他就能

早点好。”

正当大家排队的时候，献血点又来了十几个人，经过询问记者得知，这些人也是从临沂赶过来的，他们是小二蛋父亲刘先生的同事。“我是昨天中午看朋友圈才知道孩子急用血的事。前段时间，同事说孩子生病了，刘先生一直请假。我们也没想到孩子病得这么严重。”王先生说，同事们在知道小二蛋的事情后，纷纷要求来济南给孩子献血。

“我们公司统一组织之后，今天早晨7点半就找车把我们12个献血的同事送到了济南。”王先生说，他们都希望孩子能早点好。

在得知家乡的邻居和同事都来给小二蛋献血后，刘先生非常感动。“孩子的情况还不稳定，也不确定什么时候可以不再做血浆置换。如果可以的话，希望大家能帮帮我们，让孩子早日康复。”

据小二蛋的父母介绍，献血不要求血型，如果您身体健康，新冠病毒检测阴性7天以上，就可以献血。献血时需要填写小二蛋的信息（省立医院，小儿重症医学科，刘君丞，住院号6870562），也可以拨打徐安琪的电话18953981102进行咨询。

编辑：彭传刚 美编：继红 组版：刘燕

为民造福结硕果 初心不改谱新篇

山东福彩累计筹集公益金突破600亿元

中国福利彩票 国家公益彩票

截至2022年12月31日，山东福利彩票已累计销售2016.56亿元，筹集福彩公益金突破600亿元，达到600.31亿元。其中，上缴中央297.42亿元，省级留成85.37亿元，市、县（市、区）留成217.52亿元。山东福彩用实际行动履行国家赋予的公益使命，在保障和改善民生，促进全省社会福利和公益慈善事业发展方面发挥了积极作用。

1987年，为了解决社会福利事业发展与资金投入不足的矛盾，经党中央、国务院批准，中国福利彩票在全国发行销售，山东省是第一批试点发行的省份。35年来，山东福彩践行“扶老、助残、救孤、济困”发行宗旨，坚持“安全运行、健康发展”的工作方针，在服务人民、造福社会中践行初心、担当责任、壮大发展、赢得信任，走出了一条具有山东特色的发展之路。

最近十年，是山东福利彩票事业健康快速发展的重要时期，产品、渠道、营销等方面逐步转型，社会责任履行、经营管理、公益品牌建设等方面进一步优化。全省累计销售福利彩票1410.93亿元，筹集公益

社会经济发展发挥了积极的推动作用。此外，全省代扣代缴中奖者个人偶然所得税23.31亿元。

2022年，山东福利彩票发行销售工作稳中有进、进中向好，全年销售福利彩票91.83亿元，筹集公益金29.35亿元。针对销售网点经营成本上升、疫情影响等不利因素，着力稳市场、保就业，在全国福彩系统率先出台《推进福利彩票稳市场助就业促发展若干措施》，全年为销售网点减负增收7540多万元。福利彩票为全省创造了2万多个就业岗位，在服务“就业”这个最大的民生中彰显“造福添彩”的责任担当。

（来源：山东福彩）

2022年山东人中得104注福彩500万元及以上大奖

（含1000万元）有16个，一等奖彩票中奖总金额达6.6亿元！

“琳琅满目”刮刮乐 指尖刮彩乐趣多

福彩刮刮乐以其独特的魅力为广大彩友带去了欢乐，票面设计精美、即开即兑，还具有一定的文化属性，吸引了大批“铁粉”。2022年，山东省共兑出1万元及以上刮刮乐大奖649个，包括13个100万元大奖、3个50万元大奖、9个80万元大奖。

福彩快乐8 向快乐出发

快乐8在山东上市以来凭借“简单又好中，惊喜500万元，号码不一样、照中一等奖”的特点，受到广大彩友的欢迎和喜爱，成为齐鲁彩市的一颗耀眼的明星。截至快乐8第2022351期，去年山东快乐8中出选十中十12注，选九中九中出113注，单注奖金达500万元的，有11注。

“百万元大奖”七乐彩 七个号码带好运

快乐购彩，其乐无穷。2022年山东共中得七乐彩一等奖49注，一等奖彩票中奖金额总计4652万元！单票超过100万元以上的大奖就有13个，单票中奖金额最高额达到416多万元。

“快乐蓝精灵”3D 小玩法、乐趣多

福彩3D是一款以三个号码排列或组合为一注进行投注的游戏，上市以来便以“小玩法、乐趣多”的特点吸引了彩友的青睐。2022年，山东共中出3D单选奖640143注，组选三183156注，组选六1091017注。

据悉，全省3D促销活动仍在火热进行中，彩友在山东电脑福利彩票销售场所复式投注3D游戏“组选六”并中奖，每注还可再获得77元的3D游戏投注券。

（来源：山东福彩）

随着2022年最后一期福彩游戏开奖结束，彩友的2022也画上了一个圆满的句号。2022年，山东彩友共收获104注500万元（含）以上的福彩大奖，包括93注双色球一等奖与11注快乐8“选十中十”大奖。此外，山东彩友还斩获刮刮乐、七乐彩、3D等福彩游戏诸多奖项，可谓收获满满。

“彩市航母”双色球 93注500万元大奖惠齐鲁

双色球游戏拥有“大奖大、小奖多”的独特魅力，被彩友称作“彩市航母”。2022年，双色球在山东的表现也格外亮眼，据统计，去年山东双色球中出一等奖93注，其中单票中奖金额1000万元以上的大奖